
ACTIVACIÓN DE CÓDIGOS EN PATOLOGÍAS 

TIEMPO-DEPENDIENTE. ALERTA HOSPITALARIA 

EN EL PACIENTE CRÍTICO (2024) 

1Indique que signos de sospecha clínica del Ictus valora la Escala de Cincinnati: 

Seleccione una: 

D.ASIMETRÍA FACIAL, DEBILIDAD DEL BRAZO Y TRASTORNO DE LENGUAJE. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: ASIMETRÍA FACIAL, DEBILIDAD DEL BRAZO Y TRASTORNO DE 

LENGUAJE. 

2 Señale la respuesta incorrecta en cuanto a la estabilización y cuidados en el caso de un 

paciente con Ictus agudo en el medio extrahospitalario: 

Seleccione una: 

C.LA CANALIZACIÓN DE LOS ACCESOS VENOSOS SE REALIZARÁN PREFERENTEMENTE EN EL 

BRAZO PARÉTICO. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: LA CANALIZACIÓN DE LOS ACCESOS VENOSOS SE REALIZARÁN 

PREFERENTEMENTE EN EL BRAZO PARÉTICO. 

 

3 Cual sería un criterio de exclusión para llevar a cabo el tratamiento fibrinolítico en un 

paciente diagnosticado de Ictus. 

Seleccione una: 

A.HEMORRAGIA O SANGRADO GRAVE RECIENTE. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: HEMORRAGIA O SANGRADO GRAVE RECIENTE. 

 

4 Dentro de los criterios de exclusión del Código ictus, señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

C.PUNTUACIÓN MENOR QUE 2 EN LA ESCALA RANKIN. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: PUNTUACIÓN MENOR QUE 2 EN LA ESCALA RANKIN. 

5 Si conseguimos una puntuación de 22 en la Escala NIHSS, nos encontramos ante un Ictus: 

Seleccione una: 



B.MUY GRAVE. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: MUY GRAVE. 

6 Según las nuevas recomendaciones recogidas en el plan de Acción para el Ictus en Europa 

2018-2030, cuál se consideraría paciente candidato para llevar a cabo la activación del Código 

Ictus: 

Seleccione una: 

C.PACIENTE DE 80 AÑOS, CON UNA PUNTUACIÓN DE 2 EN LA ESCALA DE RANKIN 

MODIFICADO, QUE PRESENTA SINTOMATOLOGÍA NEUROLÓGICA ESPECÍFICA DE ICTUS DE 

MENOS DE 24HORAS DE EVOLUCIÓN. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: PACIENTE DE 80 AÑOS, CON UNA PUNTUACIÓN DE 2 EN LA ESCALA 

DE RANKIN MODIFICADO, QUE PRESENTA SINTOMATOLOGÍA NEUROLÓGICA ESPECÍFICA DE 

ICTUS DE MENOS DE 24HORAS DE EVOLUCIÓN. 

7Como se denomina el sistema de telemedicina que permite la comunicación entre los 

diferentes niveles asistenciales cuando existen barreras geográficas que dificultan o retrasan el 

acceso directo a los mismos: 

Seleccione una: 

C.TELEICTUS. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: TELEICTUS. 

8 En 1995 se emitió la Declaración de Helsinborg para reforzar los conocimiento y calidad 

asistencias en los pacientes que padecen: 

Seleccione una: 

A.ICTUS. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: ICTUS. 

9 Señale el objetivo que pretende conseguir el “Plan de Acción para el Ictus en Europa 2018-

2030” 

Seleccione una: 

A.1.5 UNIDADES DE ICTUS POR CADA 1000 ACCIDENTES. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 1.5 UNIDADES DE ICTUS POR CADA 1000 ACCIDENTES. 

10 Indique cuál no es un síntoma de sospecha de Ictus: 

Seleccione una: 



B.CEFALEA MIGRAÑOSA. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: CEFALEA MIGRAÑOSA. 

11 Se tendrá especial precaución en la administración de vasodilatadores, como por ejemplo la 

NTG sublingual en pacientes que presenten algunas de las siguientes características. Señale la 

falsa: 

Seleccione una: 

B.INFARTO DEL VI. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: INFARTO DEL VI. 

12 En qué situación se retrasaría la realización de ACTP hasta la estabilización del paciente. 

Señale la falsa: 

Seleccione una: 

D.HIPERGLUCEMIA. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: HIPERGLUCEMIA. 

13 Para la realización del tratamiento fibrinolítico en un paciente con IAM, señale, de entre las 

siguiente, cuál no es una contraindicación relativa: 

Seleccione una: 

A.PRESENCIA DE MELENAS. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: PRESENCIA DE MELENAS. 

14 Cuál de los siguientes hallazgos electrocardiográficos no es compatible con la activación del 

Código Infarto: 

Seleccione una: 

D.BLOQUEO AV DE PRIMER GRADO. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: BLOQUEO AV DE PRIMER GRADO. 

15En cuanto a la administración del TNK (Tecnecteplasa): 

Seleccione una: 

B.SE ADMINISTRARÁ EN BOLO EN 10 SEGUNDOS. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: SE ADMINISTRARÁ EN BOLO EN 10 SEGUNDOS. 



16 Qué signo electrocardiográfico indica la existencia de una lesión cardíaca en el contexto de 

un IAM: 

Seleccione una: 

D.SEGMENTO ST ELEVADO. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: SEGMENTO ST ELEVADO. 

17 En el IAM. Señale la respuesta correcta: 

Seleccione una: 

A.LOS ANCIANOS Y LOS DIABÉTICOS PUEDEN TENER DOLORES TORÁCICOS ATÍPICOS, INCLUSO 

SILENTES. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: LOS ANCIANOS Y LOS DIABÉTICOS PUEDEN TENER DOLORES 

TORÁCICOS ATÍPICOS, INCLUSO SILENTES. 

18 Para la adecuada realización de un ECG es preciso que la enfermera coloque de forma 

correcta los electrodos en el tórax del paciente. Indique cual es la incorrecta: 

Seleccione una: 

B.V3 EN QUINTO ESPACIO INTERCOSTAL, LÍNEA MEDIA CLAVICULAR. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: V3 EN QUINTO ESPACIO INTERCOSTAL, LÍNEA MEDIA CLAVICULAR. 

19 En cuanto a los cuidados de enfermería en el IAM, señale la falsa: 

Seleccione una: 

C.ADMINISTRACIÓN DE OXÍGENO A TODOS LOS PACIENTES. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: ADMINISTRACIÓN DE OXÍGENO A TODOS LOS PACIENTES. 

20 Mujer de 50 años, casada y con dos hijos, empresaria con alto cargo, fumadora, que, tras 

presentar dolor torácico opresivo, en su trabajo sufre un episodio de pérdida de conciencia 

con PCR. Se inician maniobra de RCP. Cuál sería la secuencia de pasos a seguir en la actuación, 

según las últimas recomendaciones del European Resucitation Council 2021: 

Seleccione una: 

A .RECONOCIMIENTO PRECOZ Y PEDIR AYUDA, RCP PRECOZ POR TESTIGOS, DESFIBRILACIÓN 

PRECOZ, SVA PRECOZ Y CUIDADOS POSTRESUCITACIÓN. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: RECONOCIMIENTO PRECOZ Y PEDIR AYUDA, RCP PRECOZ POR 

TESTIGOS, DESFIBRILACIÓN PRECOZ, SVA PRECOZ Y CUIDADOS POSTRESUCITACIÓN. 



21 ¿En qué año se desarrolló el “Plan de Donación 40” por la Organización Nacional de 

trasplantes (ONT) que establecía para todas las comunidades el objetivo de 40 donantes por 

millón de habitantes? 

Seleccione una: 

A.2008 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: 2008 

22 Según la clasificación de Maastricht modificada del 2011, un paciente que sufre una parada 

cardiaca extrahospitalaria, y es atendido por los SEM, quienes le trasladan al hospital con 

maniobras de RCP infructuosas, se clasificaría como: 

Seleccione una: 

B. II.A. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: II.A. 

23 En cuál de las siguientes situaciones sería posible activar el protocolo de DANC: 

Seleccione una: 

D.MUJER DE 45 AÑOS. PESO DE 50KG. SUFRE PCR EN UN CENTRO COMERCIAL. LOS TESTIGOS 

QUE LA PRESENCIAN INICIAN INMEDIATAMENTE MANIOBRAS DE RCP BÁSICA. A LOS 7 

MINUTOS, LLEGAN LOS SEM E INICIA MANIOBRAS DE RCP AVANZADA DURANTE MÁS DE 40 

MINUTOS. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: Mujer de 45 años. Peso de 50Kg. Sufre PCR en un centro comercial. 

Los testigos que la presencian inician inmediatamente maniobras de RCP básica. A los 7 

minutos, llegan los SEM e inicia maniobras de RCP avanzada durante más de 40 minutos. 

24 Según la clasificación de Maastricht modificada del 2011, un paciente clasificado como I se 

corresponde con: 

Seleccione una: 

A.PACIENTE QUE HA SUFRIDO UNA MUERTE SÚBITA FUERA DEL HOSPITAL, AL QUE NO SE LE 

REALIZAN MANIOBRAS DE REANIMACIÓN. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: PACIENTE QUE HA SUFRIDO UNA MUERTE SÚBITA FUERA DEL 

HOSPITAL, AL QUE NO SE LE REALIZAN MANIOBRAS DE REANIMACIÓN. 

25Qué ley regula el traslado y transporte estatal de órganos en España: 

Seleccione una: 

A.REAL DECRETO 1723/2012, DE 28 DE DICIEMBRE. 



Retroalimentación 

La respuesta correcta es: REAL DECRETO 1723/2012, DE 28 DE DICIEMBRE. 

26Las nuevas directrices internacionales por SSC (Campaña para Sobrevivir a la Sepsis) incluyen 

una serie de escalas para la valoración de un paciente con sepsis o shock séptico excepto: 

Seleccione una: 

A.ESCALA DE CINCINNATI. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: ESCALA DE CINCINNATI. 

27 Qué parámetros valora la escala q-SOFA. Señale la incorrecta: 

Seleccione una: 

C.FRECUENCIA CARDÍACA. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: FRECUENCIA CARDÍACA. 

28 Con cuál de estos pacientes con sospecha de infección consideraría la activación del Código 

Sepsis: 

Seleccione una: 

D.GLASGOW DE 12, FR DE 25RPM Y TAS DE 100MMHG. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: GLASGOW DE 12, FR DE 25RPM Y TAS DE 100MMHG. 

29 Dentro de los criterios fisiológicos para activar el Código Trauma encontramos todos 

excepto: 

Seleccione una: 

B.COAGULOPATÍA. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: COAGULOPATÍA. 

30Según las últimas recomendaciones, el uso del torniquete: 

D.SE EMPLEARÁN ANALGÉSICOS PARA DISMINUIR EL DOLOR PROVOCADO POR LA ISQUEMIA. 

Retroalimentación 

La respuesta correcta es: SE EMPLEARÁN ANALGÉSICOS PARA DISMINUIR EL DOLOR 

PROVOCADO POR LA ISQUEMIA. 

 


